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21, (Cutl de I siguienteses un tautologia?
W (p=0rG=9) 24w
® (palavalalp=sli=a
(@ Upalavdlalp=to=-a]=(srp)
© (B v@v DAl = Bad
© (lp=ana=plra)=Ca=

2. Corsder I pubo siuiente, que tilzsdeduccén naural pero dej s de

(paa)vip=a)
(pvma)ata=n)

(a=0)=(pant)
asyval=(pve)
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wree
o cond. )
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Com en o puntos nteriores:
~r=p)

[tpvvalal(pvivsl

vit=al=pen cpet

[epebestauaae bravtarafe ovavianafeeavian)
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25. Sobre  regl de  deducin, e conecto deci o siguinte:

(80 Es aplcable adecucmenteenlprimerpasodea rub por dedcidn
natural de 1o valdez del razonamient reprsentado por a siguiente
formds:

Upnaatavnati=p)i=p.

) Esaplcable adecachmenteenlprimerpasodea pruba por deducisn
natural de 1o valdez del razonamient reprsentado por a siguiente
formds:

Wp=n)ati=a)ata=0)=t

(0 £ o nico método apicable en 1 prueba o deducion natural de o

valdes delrazonamientorepsentad pr I siguiete ermla:
({pvr)a(paa)alirag)=(s=01)= (3=

00 Por s cardcer de ey de nfrenca, puede ser aplcada a pare de wna
ferma.

(0 £ apkcble e e primer paso de I proebs por deducddn nturs de o
valdes del razonsminto reprsentado pr I iguiete ermua:

((pAnIA(@v-)al (a1~ (ava)l] = (r=t)

Respuestas alos. de opcon milt
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EJERCICIOS DE OPCION MULTIPLE

1. 4Cusl defas sguientes formulas represerta este enunciado: “Te ayudo i me.
Gevwelves mi calculadora” (donde p = "te ayudo" y = “me devuelves mi
calculadora”?

@ pag
® pva
© p=a
© a=p
® (pva)an(paa)

2. 4Cust d o sguientes e una ermls bien formads?
W (mpalas(rve)l)
® (pa—r)=(tas)
@ (pvat)
© pur=s
® (p==s)

3. Considere o siguiente teto: "Los radicaes fibres pueden, por un lado,
eterorar Ias membanas calulres o pueden, por otro intereni en la
producien de enfermedades como e cincer; e més, pueden pasar ambes
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Simbolzando los tomos en forden en aue sparecen, <uslde Las siguientes
e una B que represents o tsto?

@ ((pva)an(paa)]

® (pva)

@ (pra)

© (pvarva(pva)l

@ Upvarvr)

Considere el siuiente texto: “56lo con un uso adecuade del poder y con
o interpretacion apropind de a volunad delpucbl, i democrads &
verdaderament egima 54 erta s anterio afirmacidn, etonces hay
50 adecuado del poder o no habrd reclccén”. Smbolizando el teto on
o8 Stoms .. 1. en el miso arden n que parecn en o texto, cudl de
125 siuients pcione 5 una representadn simbolic de e exts?

@ ((pra)=r1=((py=)an(par)))

® ([ (psa)lapv-s)

@ (l(pra)=r1=(pvs)]
©
®
®

(1r=(pra)l=(pvs)}
(Ur=(paa)i=(pvs)
(I(pra)=rlv(pvs))

© (= (pva)l= oy}

) ([p=(arn)l=(pva)]

Shimacin anterior s verdader, enonces 4 akoque Sl uevo Eipo 0SS
i ganador entonces e uevo o e esporsable. Simbotzando.
1ot proposones stdmicas del ext con 108 80ms ., . &1 e mimo.
rden de sparicn, (cusl de s iguiente apcones ¢ una representacn
Simbdlc de txto?

W ~pa)= (=0 @ ((pama)=(p=a)]
® pam=ap=a)l O ((pama)=a(p=-a)]
© (p=ma)=n(p=a)] @ ((pra)=m(p=a)]
© [pr)aa(p=a] 00 ((pra)=al=(p=a))

Considre e ext siguiente: S alguie noien pciencia,entoncesobtendrh
benefios o coto plazo. Adems, sucede que siuien tene pacenca o
ene carsma. Por ot part, v prsona i cbtended benefcios 8 corto
plazo o al menos o e e cso que tenga crisma. £ consecuends, tene.
Pacencar Simbolzando el €xto con o omos 4 & . &n el méemo orden
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W [(p=a)a(pvo)a(av)=p
©) [(p=a)a(pvriantavan]=p
(@ [p=)rlpvnIa(avll=p
© [(p=a)a(pvlaltae)=p]
© [=(p=a)a(pv)atavan)=p
 ~((p=a)a(pv)atavan]=p
(@ [(p=a)n(pvr)atavan=p
0 (g A (1) ) 2 el

(80 Laformul e ochoitepretaciones.
8) Porlo menos unade s nterprtaconesde fomuls hace que s valor
e vrdad sa verdadors, ot o tart, e una ool satstochle

(0 i 1a formula represena en e lengusie d I Iogica proposional
razananient dedctive,no oceiamosfeitnos s radonemento o
Frerdadero” o -fak”.

100 i negiramos Ia ermia complta, e valor de verdad de la formuls
ngads, pra I nerpretacon ) =V, )= .y ) = . el .
(© i neiramos a conchien de aconamient, f vlorde vrdad de o
Tormida e exress o azonamients moado seris vrdadeo pora

Ia terpretacion ) = V) = Vo y ) =F.

Sobre ol problema anteir, podermosconcli o sguiente:
(80 Elenunciadodefine unrazonamiento enl sl epresin oo cbtengo.
plta" st concusion.
Elenunciad esablec unscondicin necesaraparaobtene plata.

El nuncado etableceque en este caso “perder materias” s sufients
para o cbtenerpat.

®

©

100 Puede sseuearse que s ef autordelenuncado obtu plata etonces

o perdis i una moteri.

® Elenunciado s representado poruna ol ogicament equblente
ap=nane

Sobre  ermala del problema anterior, podemos conci o sigiente.

(A) Laférmudanos perite dck que I expresién-sprefermosvino, entonces
no me como s stes o pido un enslada” & igcamente qivalens
e o e et e T e
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8) Lo formul nos permite dec que I expresién s prefrimos vio,
entoncesn e com s ostas o pido una ensalada” o s égiamente
<cuivalente 3 ~no prferimes vine= dado que of conecor que Ios
e en I frmula no e un vlo e verdad d V paa todas las
nterpretacones

(@ L fomula nos permite ded que s xpresion "n prefrimos vinaes
n consecvend Iicade - preferimos vino,entonces o me como
s ostrs ik una ensalda”, dado aue f conecor e s une en
farmola teneun alr do verdad de V pora todas s nterpretacones.

(©) L fermla s permie dece que la expresén o preferinos vino™
no e Una consecuenca 16gca de - prelerins vin, entonces o
me como las ostas o pido una ensaada”, dado que o conecor que
o une n . rmul o tins un vlorde verdad de V paa tods as
Iterpretacones.

(@ Loformulans permit ded que s expeséni prferime vino, enconces.
no e comalas ctras o pid una ealada” o consecuencalgia

.

.

@ (pv(rap)]
® ((pra)=((pvp)e(paa)l)
@ (pval(pama)=~(pyl}
© (p=avn)

® (pvalalta=nviasml)

Dadata formuia (9= (4111 (p =) = 1, una sl de s fvmciones
siguientessore lls sstai

(8 L fermuis expessunaverdad g ficiimente usrableconstuacones
cotdanss.

[ROS—
Coda interpretacin paa I frmul 35 vex un modelo para el

Lo f6mula e satsfcibie pero no s una autlogi.

Lo negacion de a ermla toal e loicamente equvalnte con.
Considere I siguient afmacén: -Pusde sucede alguna de sas coss
primer ugar, e tmeross aussautsmo st 6o 5 f st s o resodo.
el envenenamiento con mescurio; e segundo uga e ufcinte que reten
<l imerosldo s vocunas par aue s recuzcn s s do oo™, 51 p =
el timerosa ausa autsma, = 1 autsno s ol resulado del envenenamiento.

®
@
©
®
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1.

e sutmo,entonces cudl de s siguients 5 una epresentacén simbelics

e 1aafimacén nterior?

W (p=aair=n]

® [(p=a)ata=p)latr=s)

© Up=ais=n]

© (@ p)vir=s)lanl(asp)ati=s)]

® Up=avir=n]

Conidere I sguinte formuia (5 v )= ~(q A1)). LCulde s siguirtes

fimaciones acerc d e formula & comecia?

(80 L fomu tine 2 modelos

) Elvlordeverdad e el 5 Fcusndo VoY, UV, ¥ VOF.

(O o formuls e un contradicion.

100 L formuk e contingent,tniendo e csenta que s volo e verdad 5
 cuondo v, W),y e,y 5 vl deverdad e  cnc VoI,
@R,y .

(© Elvlorde verdad d a s 5 cuando BV, vV, y V.

Supangans quedos fomulas, Ay B sonlgicamente eqivalentes Podemos

Conchr entonces que:

{8) i1 rimos medante un condicona, I érmuia esuante serd uns
contingencia.

8) i os unios medante un bcondicionl, I ermals reslante sk uns
contradecion.

(O il vlordeverdad de A para ceta signaidn de valoesde verdad
V. enonces e o de verdad de 8 parala i i do valores
de vedaderd .

00 Como Ay tienenlos mismosvalorsdeverdad paa cadainterpretaci,
Ia formula AnB e una talogs.

© Laf6rmula~ (A = 8) tendrd porfomenosun madel.

adatl ermla:p = (4 [ (5 vr) ) determine, ente s siqiente, una

W p=lannatans)]
® [=(ar0an(ars)l=op
(@ ~[a(arnan(ars)i=p
© [=(aviantavs)l=op.
® [s(arnan(ars)=p
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16. Supongamos que A es una consecuenda kigica de B. Podemos conduir
entonces e
Q) Ay B son igkamente quivaetes.
® Acida.
(@ Aeserdsders

0 Un razonamientsen e cusl A constuye s premisasy 8 a condusion 5
un azonamiento viido.

(@ Un razonamientsen e usl  constiupe s pemisas y Al condusion s

un azonamiento véido.

7. En cusl d los sigients ejemplos vemos na apladén de la ley de
‘dominacon?

@ (pvar=rl=((pvaatpva)l=r]

® ([(p~p)v(pvp) 1= (r=))=([(pAPIvVI=(1=)]
@ (oA = (pv¥)] = (raF) 1=(p= (pyV) ] (raP) )
© (o) = (pv¥)] = (raF) =(L(paV) = VIS (raF) 1}
@ ([pavI=(pv¥)]es(ram D =([(pav)=VIesF])

18, Consider I exprsén: v (. ). (Cul de s sguentes expresiones es
cuaente ol anicament po s splacion d a ey disibuta?
@ (pra)vipar)
® (pvpiviann)

@ »=tarn)
© pvitpvalatovn]
® (pvarapvr)

15, Dada el (9 ) ~4p » ) (Cudl d s tetos siguentes epresenta
o lecur ncoreca de 1 formuls o e una cquialente (donde p = quiero
pez.y = auierosmonil?

() Quieropazy no armonia o uier armonia pero o paz.

®) Quieropaz  armonia,pero o ambas css simulineamente.

(O Quieropaz .o auiero rmni  quiero amonia 0 no uiero .
©) Estaboquesiauiropsz amonisossfaioquesiquieroamenisuiropsz.

20, b de o gt 6muds corrsponde s un razonsmiento incorssenter
W (6= nprbvOa~aypI=1s=(prt)]
® (6=0nprbvOa~avplels=(pat)]
@ (@r9alp=tav)=(pvr)
© (palp=a=l@rn=sl
@ (6varbr9ali=b=0lrl=@=ul1=Eve)
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